



Бабр-Чарт: главы Республики Бурятия. Весна 2024

Проект Бабр-Чарт — это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах.

В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты — тем выше вероятность попасть в чарт.

Чарт состоит из двух блоков, по пять фигурантов в каждом: Лидеры и Антилидеры.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.

Лидеры



Валерий Шагжитаров

Опытного и энергичного главу Джидинского района Валерия Шагжитарова на контрасте с никудышным предшественником-тезкой можно по праву считать эффективным руководителем. За время правления он ни разу не был фигурантом конфликтных историй. Кроме того, Шагжитаров активно ведет свои социальные сети и пользуется значительным вниманием общественности.



Матвей Мадасов

На протяжении долгих лет Матвей Мадасов возглавляет самую отдаленную территорию горной Бурятии – Окинский район. Родился в районном центре, в селе Орлик, и это, безусловно, ставит его в выигрышную позицию. Мадасов как уроженец района ознакомлен с насущными проблемами местного населения и компетентен в представлении интересов жителей перед вышестоящими органами власти. Глава активно участвует в жизни района, и за многолетнюю службу ему удалось реализовать несколько важных проектов по благоустройству района, а также общественных и образовательных площадок.



Владимир Дашиев

Владимир Дашиев – молодая кровь в исполнительной власти, приступил к должности главы Муйского района в январе 2024 года. Ранее трудился на посту замглавы Иволгинского района по инфраструктуре и за свою работу получил несколько правительственных и ведомственных наград. На новом посту Дашиев пока держится уверенно, у него еще есть время проявить себя, однако уже сейчас он подает надежды.



Булат Цыремпилов

Глава Хоринского района Булат Цыремпилов – самый молодой действующий лидер в ранге, успешно выполняет свои обязанности. Открыт к диалогу с местными жителями, работает над развитием и улучшением качества жизни в районе. Однако в силу возраста и недостаточного опыта в управлении административными вопросами Цыремпилову есть к чему стремиться.



Алексей Сокольников

Еще один уроженец управляемого муниципалитета – Алексей Сокольников, с 2016 года является главой Кабанского района. Большой опыт работы в местном сельском хозяйстве, а также участие в реализации целевых федеральных и республиканских программ сделали Сокольникова ключевым игроком в развитии района.

Антилидеры



Чингис Маншеев

Бездуховная сволочь во главе Тункинского района Бурятии, именно так прозвали местные жители Чингиса Маншеева. Три года он правит наместничеством босса, ускокавшего в республиканскую столицу. Новоиспеченному достались в наследство управленцы из числа «альхеевской ОПГ» и куча проблем, которые под его властью только усугубились. Весной тункинцы, не дождавшись помощи главы, самостоятельно починили муниципальный мост. Хамбо лама назвал Чингиса Баировича «врагом бурятского языка», а сам Маншеев без согласования с жителями дал добро на присоединение курортного поселка Аршан к ТОР.



Игорь Шутенков

Неизменно список антилидеров среди глав в Бурятии занимает Игорь Шутенков, мэр самого сердца республики – Улан-Удэ. Не будем в подробностях раскрывать все «прелести» правления Шутенкова за последние годы, ведь Бабр и так регулярно освещает эффективность улан-удэнской мэрии. Выделим лишь, что весной мэр отличился провальным отчетом за 2023 год, снова изуродовал зеленые насаждения в городе и установил стойло на площади Советов вместо сезонной зоны отдыха.



Виталий Шальков

Глава Заиграевского района Виталий Шальков, с виду ничем не примечательный, напрочь потерял доверие местного населения и вместе с тем свой авторитет в связи с расточительством бюджетных средств и большой потерей репутации самого района. Кроме того, Шальков допустил запущенное экономическое состояние района, а также кумовство и разврат в Управлении образования. Чем не достойный антилидер?



Николай Емонаков

Николай Емонаков разочаровал жителей Иволгинского района недостаточной реакцией на серьезные проблемы. Это слабый глава, который экономит на инфраструктуре, растрчивает впустую бюджетные средства и игнорирует просьбы расширить общественный транспорт, в котором так сильно нуждается население. С таким руководителем Иволге не ждать развития и процветания.



Сергей Гонжитов

Провал в дорожной инфраструктуре Закаменского района вызывает большие вопросы к эффективности Сергея Гонжитова, который держится на посту уже более десяти лет, и его умению распределять бюджет. Весной с приходом тепла Закаменский район поплыл: из-за перекрытой от воды дороги местные жители гробили свои автомобили, и некоторые села не могли принять машины скорой помощи. К слову, Гонжитов также вошел во вражеский список буддийского иерарха, так как район не отправил детей на конкурс среди школьников на знание бурятского языка.